
ΣΑΞΘ Βϋ ΛΤΚΕΙΟΤ 

ΕΝΟΣΘΣΑ: ΘΘΙΚΘ 

ΔΕ 5.2 ΕΡΩΣΑ 

ςς. 167-173 του Φακζλου τθσ Βϋ Λυκείου 

Διατίκενται δφο διδακτικζσ ϊρεσ 

Θ ΔΕ ανικει ςτθ βαςικι ζννοια ΘΘΙΚΘ που περιλαμβάνει τα κζματα Βιοθκικι, Ζρωτασ, Ηωι, 

υγχϊρθςθ, Ετερότθτα. Πρόκειται για καταςτάςεισ που προκαλοφν ενδιαφζρον και αφοροφν όλουσ 

τουσ μακθτζσ. Επομζνωσ είναι αυτονόθτθ θ ςυηιτθςθ και οι ενδεχόμενεσ αμφιςβθτιςεισ για τισ οποίεσ 

ο διδάςκων οφείλει να δίνει νθφάλιεσ απαντιςεισ, όχι με αξιωματικό τρόπο,  που κα βοθκιςουν τουσ 

ζφθβουσ να αποκτιςουν κρθςκευτικζσ γνϊςεισ απαραίτθτεσ για τθ ςτάςθ που κα διαμορφϊςουν για 

κρίςιμα ηθτιματα.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Οι οδθγίεσ που δίνονται από το ΑΠ Θρθςκευτικϊν τθσ Βϋ Λυκείου είναι οι παρακάτω. 
 

5.2 ΕΡΩΣΑ (2ο δίωρο) 

Προςδοκϊμενα Μακθςιακά Αποτελζςματα Αξιολόγθςθ Μζκοδοσ - Δραςτθριότθτεσ 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ να: 

- εκτιμοφν τισ κζςεισ τθσ Ορκόδοξθσ Εκκλθςίασ 
για τον ζρωτα, τθ ςεξουαλικότθτα, και τισ 
ςχζςεισ των φφλων, 

- αξιολογοφν με κρθςκευτικά κριτιρια τισ 
αντιλιψεισ για τον ζρωτα, τισ ςχζςεισ  των 
φφλων και τον γάμο ςτον ςφγχρονο κόςμο.  

- Παρουςίαςθ των κζςεων τθσ Ορκόδοξθσ 
Εκκλθςίασ για τον ζρωτα, τθ ςεξουαλικότθτα 
και τισ ςχζςεισ των δφο φφλων και τον γάμο. 

- Αξιολόγθςθ με κρθςκευτικά κριτιρια των 
αντιλιψεων για τον ζρωτα, τθ ςεξουαλικότθτα 
και τισ ςχζςεισ των δφο φφλων ςτον ςφγχρονο 
κόςμο. 

 

Προτείνεται θ διερευνητικθ μζκοδοσ με κφρια 
βιματα τα εξισ:  

Παρουςιάζοντασ:  
Νζοι και ζρωτασ. 

Εφαρμόζοντασ:  
Χριςτιανικι πίςτθ και ερωτικι ςχζςθ: ηθτιματα 
και προκλιςεισ. 

Διερευνώντασ:  
Θ κζςθ τθσ Ορκόδοξθσ Εκκλθςίασ και άλλων 
κρθςκευτικϊν παραδόςεων για τον ζρωτα και τθ 
ςχζςθ των δφο φφλων. 

Αναπλαιςιώνοντασ:  
Θρθςκευτικι κεϊρθςθ περιπτϊςεων ςχετικά με 
τον ζρωτα, τισ ςχζςεισ των φφλων και τον γάμο 
ςτθ ςφγχρονθ εποχι. 

Αξιολογώντασ:  
Ζρωτασ και ςχζςθ των δφο φφλων με 
κρθςκευτικά κριτιρια.  

 

 

 

 

 



Σα Προςδοκϊμενα Μακθςιακά Αποτελζςματα είναι δφο, όπωσ και οι αντίςτοιχεσ  διδακτικζσ ϊρεσ που 

κα διατεκοφν. Επομζνωσ προτείνεται: 

1θ ΔΩ Προςδοκϊμενο μακθςιακό: Οι μακθτζσ/μακιτριεσ να εκτιμοφν τισ κζςεισ τθσ 
Ορκόδοξθσ Εκκλθςίασ για τον ζρωτα, τθ ςεξουαλικότθτα, και τισ ςχζςεισ των 
φφλων, 

2θ ΔΩ  Προςδοκϊμενο μακθςιακό: Οι μακθτζσ/μακιτριεσ να αξιολογοφν με 
κρθςκευτικά κριτιρια τισ αντιλιψεισ για τον ζρωτα, τισ ςχζςεισ  των φφλων και 
τον γάμο ςτον ςφγχρονο κόςμο 

 

 

Σα κείμενα του φακζλου προζρχονται βαςικά από τθν ορκόδοξθ παράδοςθ. Δε λείπουν όμωσ και 

αναφορζσ από το Ιςλάμ και τον Ιουδαϊςμό. Ο διδάςκων είναι εκείνοσ που κα τα αξιολογιςει και κα 

επιλζξει ποια από αυτά κα μπορζςουν να βοθκιςουν ςτθν προςφορά τθσ ΔΕ.  

 

ΕΝΑΡΙΟ  

1Θ ΔΩ. Ζρωτασ, εξουαλικότθτα, χζςεισ των φφλων και Ορκόδοξθ Εκκλθςία 

 Σζςςερισ εικόνεσ και ζνα τραγοφδι 

Ο διδάςκων καλεί τουσ μακθτζσ να επιλζξουν μία από τισ εικόνεσ των  ςελίδων 167, 

168, 170β και 172. Παράλλθλα θ τάξθ ακοφει “Σο τραγοφδι του αρχιπελάγουσ”  

(www.youtube.com/watch?v=ubbScrsPnN0 ) ενϊ εργάηεται. Καλοφνται να γράψουν 

τρεισ λζξεισ που τισ κεωροφν κλειδιά για τθν κατανόθςθ τθσ εικόνασ που επζλεξαν. 

Γίνεται ςτθ ςυνζχεια ςυηιτθςθ ςτθν τάξθ.  Ωσ βοθκθτικό κείμενο μπορεί να 

χρθςιμοποιθκεί το Άςμα Αςμάτων 6, 8-9 (ς. 170), μία υπζροχθ καταγραφι με 

ζντονθ ποιθτικότθτα. (Χρόνοσ 10ϋ) 

 

 Επικζντρωςθ ςτθν ζννοια τθσ ςεξουαλικότθτασ.  Ο φάκελοσ περιζχει μόνο το 

κείμενο τθσ ς. 181 που είναι ςχετικό με τθ ςεξουαλικότθτα και τιτλοφορείται «Θ 

μζκεξθ του ζρωτα». Και αυτό ουςιαςτικά  μόνο ςτο δεφτερο μζροσ του 

επικεντρϊνεται ςε μία βαςικι πτυχι του ηθτιματοσ (Μαρτίδθσ, Ι., Άνκρωποσ και 

ςχζςεισ. Ζρωτασ-αγάπθ-ςεξουαλικότθτα. το ταμοφλθσ, Χ. (Επιμ.) Ζρωτασ και 

ςεξουαλικότθτα. Αρμόσ, Ακινα, 2014, ςελ. 212-213, 215).  

 

Δουλεφοντασ με το κείμενο για τθ ςεξουαλικότθτα. τάδια  

 

 Επεξιγθςθ από το διδάςκοντα όρων και εννοιϊν που περιζχει 

 Δραςτθριότθτα υμφωνϊ-Διαφωνϊ/Ηθτοφνται επιχειριματα. Ζμφαςθ ςτθν αυτονομθμζνθ 

εκδοχι τθσ ςεξουαλικότθτασ. (Χρόνοσ 15ϋ) 

http://www.youtube.com/watch?v=ubbScrsPnN0


 

 Επικζντρωςθ ςτισ ςχζςεισ των ανκρϊπων. Ιδανικά για ςυηιτθςθ/επεξεργαςία τα 

αποςπάςματα από το βιβλίο τθσ Γενζςεωσ ( ς. 169). τθ ςυγκεκριμζνθ ΔΕ τα κείμενα 

δεν προςφζρονται για ιςτορικοκριτικι διερεφνθςθ, αλλά για ανάλυςθ τθσ 

ορκόδοξθσ κζςθσ για τισ ςχζςεισ.  Μπορεί να χρθςιμοποιθκεί, αφοφ διαβαςτοφν τα 

κείμενα και δοκοφν επί τροχάδθν επεξθγιςεισ, θ δραςτθριότθτα «Ιδζεσ ςτον 

πίνακα» (οι μακθτζσ κρεμοφν ςτον πίνακα χαρτάκια με ςφντομεσ ςκζψεισ τουσ) που 

κα περιζχει εκφράςεισ και λζξεισ που περιζχουν τα βιβλικά εδάφια και αφοροφν το 

κζμα τθσ ενότθτασ. (Χρόνοσ 15ϋ ) 

 

2Θ ΔΩ. Οι αντιλιψεισ για τον ζρωτα, τισ ςχζςεισ  και τον γάμο ςτον ςφγχρονο κόςμο υπό το πρίςμα 

κρθςκευτικϊν κριτθρίων. 

1θ δραςτθριότθτα. Επιλζγονται από το φάκελο:  

 Σο αποςτολικό ανάγνωςμα τθσ ακολουκίασ του γάμου και 

 υμβουλζσ, πϊσ να ςυμπεριφζρονται οι ςφηυγοι 

υηιτθςθ βιμα προσ βιμα. Ανάλυςθ και ςυηιτθςθ του αποςτολικοφ αναγνϊςματοσ και του κειμζνου 

του Αγίου Ιωάννθ Χρυςοςτόμου. Σα κείμενα «αποςυναρμολογοφναι», ϊςτε και οι παραμικρζσ 

λεπτομζρειζσ τουσ να γίνουν γνωςτζσ,  και ακολουκεί θ ςφνκεςι τουσ, ϊςτε να παρουςιαςτεί ζνα 

τελικό ςυμπζραςμα που γράφεται υπό μορφι εφθμερίδασ τοίχου. Εννοείται ότι θ εφθμερίδα τοίχου 

γίνεται αποκλειςτικά από τουσ μακθτζσ (25ϋ). 

2θ δραςτθριότθτα. Σο κείμενο «Γάμοσ τθσ εβραϊκισ κοινότθτασ. Μια περιγραφι ςτα γίντισ» 

Προςοχι να μθ κεωρθκεί το κείμενο ωσ «εξωτικό», γιατί τότε δε κα προςφζρει. Ιδανικό είναι, αφοφ 

διαβαςτεί, να γνωρίςουν οι μακθτζσ ότι όλοι οι άνκρωποι ςε κζματα πανανκρϊπινα, όπωσ θ ςχζςθ των 

φφλων, ζχουν κοινζσ ανθςυχίεσ, αγωνίεσ άςχετα από τισ διαβατιριεσ τελετζσ ςτισ οποίεσ μετζχουν 

(15ϋ).  

Επίλογοσ του ςενάριου. Σο κζμα πρζπει να «κλείςει» με πιο χαλαροφσ ρυκμοφσ. Οι μακθτζσ κα 

επεξεργαςτοφν τθν εικόνα 2 τθσ ς. 176 του φακζλου και γράφουν ςτισ «καρδοφλεσ» τι κα μποροφςε να 

λζνε ι να ςκζπτονται τα πρόςωπα που εικονίηονται.  

 

 


